
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 04.07.2016 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 30.06.2016 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:50 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Jörg Hey  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Patrick Gensicke  

Ortsratsmitglied 
Beigeordneter Uwe Höltgebaum  
Herr Frank Klages  
Herr Rolf Schaper  

von der Verwaltung 
Frau Claudia Exner-Höbel  
Herr Armin Heuer  
 
 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Hey eröffnet im Feuerwehrhaus die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ein-
berufung, die Beschlussfähigkeit des Ortsrates und die Tagesordnung fest. Er heißt besonders 
Frau Exner-Höbel, Frau Niemann von der Alfelder Zeitung und die Zuhörer willkommen.  
 
 

 2. Besichtigung Feuerwehrhaus 
 
Herr Hey informiert über die brandschutzrechtlichen Anforderungen für Umkleidebedarf und die 
Anschaffung von größeren Spinten. Dies hat Bezug zum Umkleideraum, welcher in den Som-
merferien von verschiedenen Sportabteilungen mit genutzt wird oder auf den in der Mitte gele-
genen Allzweckraum, welcher als Lager-/Vorratstraum von örtlichen Vereinen mit genutzt wird.  
 
Herr Höltgebaum weist auf den Brandschutzplan und die Notwendigkeiten zum Schutz der 
Feuerwehrleute hin.   
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Frau Exner-Höbel weist auf die Nutzungsregelung von Sportstätten in den Ferien und den Ein-
satz der Reinigungskräfte und Kostenträgerschaft hin.      
 
Anschließend werden die Räumlichkeiten besichtigt.  
 
Nach Besichtigung des Feuerwehrhauses wird in der Gaststätte Glücksgans mit der Sitzung 
fortgefahren.   
 
 

 3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
11.11.2015 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 

 4. Beratung des Besichtigungsergebnisses 
 
Herr Hey weist darauf hin, dass die Meinungsbildung der Feuerwehr aussteht.  
 
Herr Gensicke informiert, dass die Nutzung der in Frage kommenden Räumlichkeiten insbeson-
dere von der Größe der Spinte abhängt. Nach Ermittlung des Raumbedarfs wird die Wehr in-
formieren. 
 
Herr Hey hält anschließend die Beteiligung der betreffenden Vereine und im Anschluss eine 
Beratung im Ortsrat für sinnvoll.  
 
Herr Höltgebaum weist darauf hin, dass die Wehr insbesondere mit dem Unterbau Jugend- und 
Kinderfeuerwehr gut aufgestellt ist. Dieses Engagement gilt es zu unterstützen, gleichzeitig er-
innert er an die bekannten Finanzzwänge der Kommune.  
 
 

 5. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Hey informiert über folgende Dinge: 
 
- Die Straßen Am Sportplatz und Gerdagstraße werden in den kommenden 3 Monaten ge-

splittet. 
 
- Mit dem Weihnachtsmarkterlös wurden im Wesentlichen 3 Projekte (600€ Renovierung Or-

gel, 200€ Küchenausstattung Feuerwehr, 200€ Renovierung Ortsschild u. a.) gefördert. 
 

- Am 28.08.2016 wird im Rahmen eines Visitationsgottesdienstes die Orgel eingeweiht. 
 

- Die Ortsgemeinschaft beteiligt sich mit 3 Wagen am Umzug des Schützenfestes.  
 

- Am 03.09.2016 feiert die Kindertageseinrichtung 30-jähriges Bestehen.   
 

- Am 11.09.2016 sind Kommunalwahlen.  
 
 
 

 6. Anfragen 
 

-keine- 
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Nach Beendigung der Sitzung wird den Zuhörern Gelegenheit gegeben, Fragen an den Ortsrat 
zu stellen.  
 
Herr Binnewies erkundigt sich nach der Zuständigkeit für die Pflege von Böschung und Gosse 
entlang der Tappenstraße. Wegen unterbleibender Pflege und Reinigung der Grünflächen, ent-
stehen bei Regengüssen Wasseransammlungen im unteren Straßen-/Kreuzungsbereich. Schä-
den wurden durch den Einsatz weniger Anlieger bislang vermieden.       
 
 
 
  
 
gez. Jörg Hey    gez. Armin Heuer 
Ortsbürgermeister    Ortsratsbetreuer 
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